

2010年12月22日
星期三 农历庚寅年十一月十七

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第11685号 今日12版

今天白天到夜里 晴到多云 风力 偏西风3级 温度 最高16℃ 最低-2℃ 降水概率20%

打造高品质都市党报

市委市政府向市民递交实事办理清单

今年十大实事全部完成

本报记者 王晋晋 覃岩峰

实事之一:

继续加大支农惠农力度
41.51万台家电下乡

今年我市认真落实“家电下乡”政策,对农民购买国家规定品牌和型号的彩电、冰箱、手机、洗衣机、空调、电脑、热水器、微波炉、电磁炉等家电产品,按销售价格给予13%的直接补贴。据统计,全年共销售家电下乡产品41.51万台(部),销售金额9.49亿元。补贴家电下乡产品42万台(部),补贴资金1.19亿元。

今年的惠农工作中还开展了汽车“以旧换新”工作,补贴标准由每车3000-6000元提高到5000-18000元。截至12月16日,我市已累计审核符合汽车以旧换新补贴范围车辆1361辆,购置新车金额1.3亿元,发放补贴资金1598.8万元。其中黄标车以旧换新车辆709辆,购置新车金额8971.28万元,发放补贴资金1040.8万元;以旧换新车辆652辆,购置新车金额4168.72万元,发放补贴资金558万元。

核心提示
昨日公布的《关于市政府2010年为民办“十大实事”工作完成情况的报告》指出,今年市委、市政府为民办“十大实事”共10个方面68项,全年计划投资45.7亿元,已实际拨付42.1亿元,较去年同期增长8.66亿元,增长25.9%。目前,所有任务已全部完成,其中超额完成14项。

实事之二:

进一步做好就业再就业工作
13万人实现再就业

2010年,全市城镇新增就业再就业133218人,其中下岗失业人员再就业39759人、“4050”等就业困难人员就业14665人、公益性岗位就业8031人;通过开展各类就业援助活动,帮助61户“零就业家庭”91名成员实现就业,城镇“零就业家庭”动态为零;共实现农村劳动力转移就业112428人,开展农村劳动力职业技能培训72030人。

“阳光工程”已按计划完成1.85万人的培训任务;“扶贫雨露”实际完成培训4280人,是计划培训3950人的108%。

实事之三:

着力提高社会保障和救助水平
养老金月人均1369.48元

2010年,我市连续第6次调整企业退休人员养老金,共涉及231858人,其中倾斜调整75314人。调整后人均每月增加养老金148.4元,全市平均养老金1369.48元每月。并且今年在全市推广国家新型农村养老保险试点工作,目前中牟县、登封市已被批准纳入国家第二批新农保试点县(市),我市新农保试点村任务已圆满完成。

今年我市法律援助服务实现了“应援尽援”,全年全市法律援助案件办理量4000余件,较去年增长25%;12348法律援助咨询热线及各受理点接待咨询23745人次。全市新增法律援助受理点(站)100个,100个法律援助点已全部通过验收,其中市区内65个,县、市35个。我市“市区半小时、农村一小时”的“郑州法律援助服务圈”已初具规模。

新增法律援助受理点(站)100个,100个法律援助点已全部通过验收,其中市区内65个,县、市35个。我市“市区半小时、农村一小时”的“郑州法律援助服务圈”已初具规模。

实事之四:

加强城市基础设施建设
20条路网支线被打通

城市交通微循环的最大障碍就是城市路网支线,今年在计划打通20条基础上追加至70条,并力争今明两年打通总量超过100条。目前计划的20条已全部完成,同时将于近期再开工26条,计划2011年2月底前全部完工。已完工道路分别是:丰乐路、福利路、保全街、汝河路、寒山路、郑大南路、生产路、朱屯路、前进路、西陈庄西街、永清路、白庙路、代庄街、文博西路、龙门路、凌云路、石柱路、杭州路、数码路、金基路。

新建下穿式隧道两个,分别是北三环辅道下穿铁路编组站工程和黄河路下穿铁路编组站工程。两项工程均已开工建设。

另外,人行过街天桥项目确定了全市20座天桥建设任务。目前全市天桥建设已进入全面建设阶段。(下转第二版)

市十三届人大常委会举行第十五次会议

本报讯(记者 王晋晋)市十三届人大常委会第十五次会议昨日上午举行第一次全体会议。

市人大常委会主任白红战主持会议。会议听取了常务副市长胡荻作关于为民办“十大实事”落实情况的报告;听取了副市长、郑州新区管委会主任赵瑞东作关于郑州新区规划建设情况的报告;听取市政府关于2009年度市本级预算执行审计工作中反映问题整改落实情况的报告;听取市政府关于我市产业集聚区发展及工业经济结构调整情况的报告;听取关于补选和罢免郑州市出席河南省十一届人民代表大会代表情况的说明。

会议审议了市政府关于“十大工程”建设情况的报告;审议了市政府关于我市物业管理工作的报告;审议了市政府关于我市安全生产工作情况的报告;会议还审议了《关于召开郑州市第十三届人民代表大会第三次会议的决定(草案)》。

市人大常委会副主任王旭彤、栗培青、王平、赵明恩、雷志、刘全、李元法、周长松、秘书长刘成雷出席会议。市政协副主席王松、市中级人民法院院长王新生、市人民检察院检察长杨祖伟、9名人大代表列席会议,9名公民旁听了会议。

新密市

开展“六个一”读书活动提升党员干部工作能力

本报讯(记者 武建玲 通讯员 郭会强)在建设学习型党组织活动中,新密市以“六个一”活动为载体,强化党员干部教育工作,着力提高领导干部政治理论素质,在全市掀起了读书学习热潮。

“六个一”活动的内容是:每周集中学习一次、每月举办一次讲座、每季度评阅一次学习笔记、每半年进行一次督察、每年组织一次考试考核、举办一次读书学习成果展。

该市确定每周六为全市领导干部“读书学习日”,并向全市领导干部推荐学习书籍,提倡领导干部进行读书学习。开设“新密市科学发展暨干部素质提升大讲堂”,邀请知名专家学者举办专题辅导讲座,新密市四大班子领导和科级以上党员干部领导听取了报告,各单位也结合本单位实际举办相关讲座。建立读书笔记逐级调阅制度,每季度市委主要领导调阅一次各单位一把手的读书笔记,各单位一把手定期调阅班子成员的读书笔记,班子成员调阅分管科室负责人的读书笔记,中层负责人调阅本科室干部的读书笔记。采取自查和抽查相结合的方式对学习情况进行督察,各单位对本单位学习情况进行自查,新密市对各单位学习情况进行抽查,抽查结果在全市通报,并将督察情况纳入年度考核内容。每年采取适当形式组织全市乡科级以上领导干部统一进行理论知识考试,乡科级干部在年度考核述职时进行述职;适时组织开展读书学习成果展,展示先进单位经验做法,宣传先进个人突出事迹,营造读书学习氛围。

自“六个一”活动开展以来,该市党员干部积极利用学习日、双休日和工余时间,认真研读推荐书目,并结合所学知识推进工作,工作能力得到锻炼和提升。

加强中心组学习建设学习型党组织

河南省消防条例下月实施 禁止组织未成年人救火

本报讯(记者 陈思)县级以上人民政府建立综合性应急救援队伍;禁止组织未成年人参加火灾扑救……新修订的《河南省消防条例》,将于2011年1月1日起正式实行。昨日上午,省人大、省公安厅联合召开新闻发布会,对新修订的《河南省消防条例》作了详细解释。

消防经费纳入本级财政预算

新条例规定,各级人民政府负责本行政区域内的消防工作。县级以上人民政府应当将消防业务经费、政府组建的专职消防队和消防文职人员经费纳入本级财政预算。

县级以上政府要建应急救援队

县级以上人民政府应当依托公安消防队、政府专职消防队建立综合性应急救援队,建设灭火和应急救援训练设施,按照国家有关标准配备应急救援器材、装备,承担重大灾害事故和其他以抢救人员生命为主的应急救援工作。

禁止组织未成年人参加火灾扑救

任何单位和成年人都有参加有组织灭火工作的义务,但禁止组织未成年人参加火灾扑救。

止组织未成年人参加火灾扑救。这既体现了对未成年人的生命关爱,也是社会道德理性的回归。

在建高楼必须保证消防水源

建筑物施工时高度超过24米的,施工单位应当随施工进度保证消防水源。违者处3000元以上3万元以下罚款。

人口密集场所禁止明火

任何人禁止在具有火灾、爆炸危险的场所吸烟、使用明火。禁止人员密集场所在营业、开放期间进行电焊、气焊、气割、砂轮切割等具有火灾危险的施工、维修作业。

物业公司每年要开展消防演练

综合楼、商住楼和居民住宅区的物业服务企业或者管理单位应当制定消防安全制度,落实消防安全责任,开展消防安全宣传教育;开展防火检查,消除火灾隐患;保障疏散通道、安全出口、消防车通道畅通;保障共用消防设施、器材以及消防安全标志完好有效;组织本单位员工和居民每年至少开展一次消防演练。



比比包饺子 叙叙邻里情

“九号郭素兰59岁,速度快、样式好,第一名。”昨日,迎宾路英才社区别开生面的包饺子大赛引来笑声阵阵。社区与物业公司联合组织辖区居民开展“社区才艺大比拼,邻里快乐又温馨”冬包饺子比赛,联络邻里感情,增强社区凝聚力,共建和谐家庭、和谐社区。

本报记者 许大桥 摄

汽柴油价今起上调

汽油每升涨0.23元 柴油涨0.26元

据新华社北京12月21日电 国家发展和改革委员会21日宣布,发展改革委决定自22日零时起将汽油、柴油价格每吨分别提高310元、300元,相当于90号汽油全国平均零售价每升上调0.23元,0号柴油每升上调0.26元。

发展改革委价格司副司长刘振秋说,10月26日上调国内成品油价格以来,国际市场原油价格持续震荡上扬。到目前为止,国际市场原油连续22个工作日移动平均价格超过4%,按照现行成品油价格形成机制,应适当上调国内成品油价格。“综合考虑当前物价形势以及成品油市场供求状况,国家适当推迟了调价时间,控制了调价幅度。”

据发展改革委介绍,这次成品油调价后,政府将按照既定的补贴政策,继续对种粮农民、渔业、林业、城市公交、农村道路客运给予补贴,对出租车行业给予临时补贴。

财政部经济建设司有关负责人告诉记者,考虑到近年来柴油提价对种粮成本的影响,明年中央财政将进一步提高对种粮农民农资综合补贴水平,切实保护种粮农民利益。“各地将综合考虑成品油、液化气等价格调整和其他居民生活必需品价格上涨等因素,继续做好城乡低保对象等困难群体基本生活保障工作。”

发展改革委表示,为控制调价连锁反应,这次成品油调价后,城市公交、农村道路客运、铁路客货运价格和民航燃油附加标准均不提高。从严控制公路客运价格调整。

“回眸十一五 展望十二五”系列报道之纳税服务篇

郑州地税:倾心全力为纳税人服务

本报记者 卢文军 通讯员 陈伟强 王丁虎 张廷发

“咱地税的服务,是越做越好!以前,每次来领取税票都要等上半个多小时,现在,不管啥时候,都能随时自助打印,方便得很!”前不久,郑州市邙山第三建筑公司的王会计到惠济区地税局办税时甚是感慨:“有一次,我们去外地谈项目,急需当月税票,可赶到地税局已是晚上7点多了,想着没戏了,来到自助办税厅,为我‘挽救’了两千多万的工程项目!”

事实上,和王会计一样,全市纳税人到地税部门办税都能享受到如此便捷的服务。

落实优惠 助弱扶强

让每一个享受税收优惠政策的企业和个人尽享真金白银的税收优惠就是最好的服务,这一观念在郑州地税处处体现。

棉纺路一小吃店的老板王女士告诉记者:“下岗那阵子,真有点灰意冷,后来在亲戚的帮助下开了这家小店,地税部门得知情况后,根据政策主动给予了减免税,使我干事创业的信心增强了。人家这份情,俺一直记在心里,现在生意好了,俺每月都足额缴税,也做光荣的纳税人!”

据了解,市地税局采取集中宣传、优质服务、简化程序等多样化手段和举措,确保国家出台的促进下岗失业人员再就业、扶持社会弱势群体、促进节能减排、扶持高新技术产业发展、扶持“三农”、鼓励资源综合利用、促进节能减排等一系列涉及民生的税收优惠政策不折不扣地落到实处,在促进民营

个体经济发展、发挥农村和低收入人群的“造血”功能、建立资源节约型和环境友好型社会等方面发挥了应有的作用。

数据显示,2006年至2010年11月,全州市地税系统共减免税逾13亿元,其中仅落实下岗职工再就业税收优惠政策共为7万余户纳税人减免税近2亿元。

环境优美 服务便捷

截至目前,市地税局已全面完成了106个基层税务所和14个办税服务厅规范化建设,并开展了专门的思想作风纪律教育整顿工作。目前,无论来到哪个办税服务厅,优美的环境设施,统一的“服务窗口、窗口职责、服务内容、服务流程、服务标准”,都会让纳税人始终得到高质量、高效率的办税服务。

硬件只是基础,软件则彰显服务内功。今年3月25日,全省首家24小时自助办税服务厅在惠济区地税局正式启用,纳税人可在任何时候进行网上申报、打印税票及涉税信息查询等业务,实现了全功能、全天候、全自助办税,极大地满足纳税人各种办税需求。纳税人利益无小事。市地税局坚持把“始于纳税人

需求、基于纳税人满意、终于纳税人遵从”的服务理念贯穿税收执法和管理的全过程。按照“服务零距离,流程零障碍,工作零投诉,质量零差错”的服务标准,打造了“四个平台”真诚服务于纳税人。

“四个平台”即办税服务厅服务平台、12366咨询服务平台、方便快捷的短信服务平台、多功能网上服务平台。稳健运行的四个服务平台,让纳税人办税的效率更高了,为纳税人协调解决疑难的能力增强了,已成为服务纳税人的重要窗口和沟通桥梁。

同时,市地税局又推出了POS机刷卡缴税、个体税务登记免填单服务、简约式申报服务、弹性服务、延时服务等让纳税人感受到税务机关的温情;为老、弱、病、残人员开通的“绿色通道”,则体现了税务机关的人文关怀。

这几年,纳税人到地税部门办税普遍的感受则是,更方便了,更快捷了。

税收宣传 深入人心

唯有发自内心的真诚,才能让纳税人深受感动。对于国家出台的新政策,企业具体的办税人员吃不透,拿不准。怎么办?税收宣传是关键。

为此,市地税局站在“如果我是纳税人”的角度进行换位思考。这几年,该局适时举行企业座谈会和纳税辅导讲座,及时收集不同行业、不同规模企业的各种政策需求,提供跟进服务、上门服务 and 个性化服务,对同行业、不同文化层次的纳税人进行个性化纳税辅导。

中铁七局集团郑州工程有限公司财务负责人张志伟感动地说:“我们企业因对廉租房、经济适用房减免税收政策不知晓,没有申请税收减免优惠,地税部门上门服务不仅送来了优惠政策,还现场为我们办理了有关减免退税手续,他们真是咱的贴心人啊!”

每年四月,是全国的税收宣传月。市地税局公开表彰诚信纳税百强和A类纳税信用等级纳税人,以增强企业的知名度和美誉度,提高企业竞争力。

今年,市地税局被评为郑州市“企业服务年活动先进单位”。

倾心、真心、用心,市地税局一系列服务举措受到纳税人广泛赞誉。

纳税服务永无止境。2006年,市地税局在全省地税系统成立了首个12366纳税服务中心。2010年,机构改革之时,市地税局顺势单独设立纳税服务处。

省地税局党组成员、总会计师,市地税局党组书记、局长吕太昌深有感触地说:“为纳税人服务看似简单,实则是一大课题,做好不易,并且要常做常新。十二五期间,郑州地税将紧跟纳税人需求,创新服务手段,为纳税人服务好,进而推动郑州经济社会又好又快发展。”